

## 看人生

文 / 吴存

## 人之为人 贵在醒悟

古希腊传说中有一个狮身人面怪物叫斯芬克斯，它让每一位路人猜一个谜语：什么东西早晨用四条腿走路，中午用两条腿走路，晚上用三条腿走路。如果答不出来，它就吃人。最后有一位智者终于猜出了谜底——人。于是，斯芬克斯跳崖身亡。这个古老神话隐喻颇深，它告诫人类：人最大的迷就是人自己，迷中之人，毁灭随时可能降临；醒悟之人，危险当即消逝。这是向人类发出认识自己的呼唤，是唤起人类觉醒的警钟！

可是，迷中之人是很难自醒的，古代圣者为此做出了不懈的努力。在中国古代，先秦诸子普遍告诫人们认识自己。孔子认为，人是最重要的，也是他最关心的，人以外的事物他并不重视。有这样一个故事：“厩焚。子退朝，曰：‘伤人乎？’不问马。”（《论语·乡党》）故事说：有一天，孔子退朝回来，听说马厩着火了，他只问有没有伤着人，并不关心马怎么样。孔子经常告诫人们要“自省”，“自讼”，重视对自己的认识。老子非常重视人的觉醒，他说：“知人者智，自知者明。”他告诉人们，一定要在自我认识上下功夫，使自己清醒起来，明智起来。古希腊圣人苏格拉底，是西方第一位以思考人的问题为己任的思想家，他认为人最重要的是探索自身的秘密，他的名言是：“人啊，认识你自己。”

几千年来，人类对自己的认识经历了艰难曲折的历程。早期神话反映了人类当初是把自己与神连系在一起认识的，认为人是神造的，神人是同形同性的。到中世纪，西方进入信仰时代，一切以神为本，认为人是上帝按照自己的形象创造的，人也因此具有了神的形象，是因为人犯了错误，有了罪过，被赶出天国，来到世间。世间是充满诱惑和罪恶的低层世界，在此环境中，人最容易堕落和败坏，所以人的一生会有无数的罪孽和苦难，靠自己是无法脱离苦海的。人只有信仰上帝，听从上帝的教诲，忏悔和克制自己，才能得救，重返天国。后来，人们对人的认识开始变化，逐渐抹杀人的神性本质，侧重从表面的自然性和肉身的感性方面来认识，这样，人对人的认识便从神本主义走向人本主义。特别是文艺复兴以后，人们以摆脱宗教束缚为由，大肆宣扬人间幸福和现世享乐。从此，对人的认识就越来越表面化和所谓的人性化。到了近代，实证科学发展起来，把人的思维又进一步引到最外层的物质世界，对人的认识也趋向物质化。“进化论”推出之后，人们把漏洞百出的猴子变人的假说当作了真理，使人对自己的认识走入了荒唐可笑的地步。人们从物质方面给人下定义逐渐多了起来，甚至把人与动物连系在一

起。诸如，“人是陆栖两脚动物”，“人是理性动物”，“人是政治动物”，“人是机器”，“人是符号动物”，“人是会制造工具的动物”，“人是社会关系的总和”，等等。人的真正内涵被掩盖起来，人的精神、思想、道德、良心等生命本质的方面被忽视了，甚至逐渐在消失。这时，人也就在迷中越陷越深而难以自拔了。现代社会流行的文化，其实是一种物质文化，亵渎神的文化，是迷惑人的文化。

不能把人仅仅归结为物质存在，就本质来说，人是精神存在。中国古人认为，对事物的认识有两种思路，“形而上者谓之道，形而下者谓之器。”注重对事物的表层和物质的认识，是形而下的认识，注重对事物本质（精神）的认识是形而上的认识，形上追溯。宇宙万物的本源是同一的，就是道。老子讲：“道生一，一生二，二生三，三生万物。”道是宇宙的精神特性，是万物的本源和本质所在，只有按照形而上的思路，从精神特性方面去认识，才能发现人的本质。儒家主要是从人心、人性方面去认识人的。孟子讲：“无恻隐之心，非人也；无羞恶之心，非人也；无辞让之心，非人也；无是非之心，非人也。恻隐之心，仁之端也；羞恶之心，义之端也；辞让之心，礼之端也；是非之心，智之端也。”（《孟子·公孙丑上》）孟子告诉人们，人的本质在于心，有同情心、羞耻心、忍让心，是非心，即知仁义、懂道德的人，才能称其为人，否则是没有资格当人的。概括地说，德性是人的本质，儒家留给世人的文化是重德向善的文化。

佛家是在更高的境界和更大的视野上来认识人的。佛家认为，人的形体肉身并不是人的真正生命，肉身只是生命的载体，真正的生命是元神。元神并不产生于人的空间，他是生于高层空间的生命，由于某种原因，他穿上了肉身的外衣，来到世间。百年之后，元神脱去人皮外衣，在六道轮回中，人的生命就不只是一生一世了，他是一种多生多世的生命存在。肉身是短暂、易逝的，生命（元神）是永恒、不灭的。生命在宇宙中，是会变换位置的，掉入三界的生命

是很不幸的。在宇宙中，三界是最迷、最苦、最脏，也是最危险的地方，人要想脱离这苦海，就必须跳出三界，走出五行。怎么办？唯一的办法就是修炼。佛教给世人留下的是修炼文化。

中国传统文化是以儒、释、道为主体的文化，是精神文化，是通过先人给我们留下的半神文化，是破迷救人的文化。可惜的是，近代以来，中华文明博大精深思想宝库，却逐渐被人们忘却和遗弃。现代中国，人们的信仰底线和道德底线都很低，在迷中越陷越深。迷失方向，没有信仰又不讲道德的人什么事都敢做，而且做的都是蠢事、错事、坏事，却不自知，结果罪业深重，灾害频发，已经陷入危险境地。在这历史的关键时刻，李洪志老师以气功形式洪传宇宙大法，以唤醒世人，挽救众生。李老师说：“如果人类能以道德为基础提升人的品行、观念，那样人类社会的文明才能长久，神迹也会在人类社会重新出现。在过去人类社会中也多次出现过半神半人的文化，使人类提升了对生命对宇宙真正的认识。人类对大法在世间的表现能够体现出应有的虔诚与尊重，那会给人、给民族或国家带来幸福或荣耀。天体、宇宙、生命、万事万物是宇宙大法开创的，生命背离他就是真正的败坏；世人能够符合他就是真正的好人，同时会带来善报、福寿；作为修炼人，同化他你就是个得道者——神。”（《论语》）。佛法就在人类面前，拯救人类的宇宙大法正在世间洪传，人啊，醒悟吧！



## 一本奇书让生命再造

文 / 孙柏、苏容

很多人在生活受到挫折或病魔缠身，甚或遭遇灾难时，会发现即使当今科学看似发达，却常常对命运的跌宕无能为力，于是不少人会想到求神问卜，试图寻出路。台湾的国中退休教师琼花，自从懂事以来遭遇过很多磨难和不顺遂的事，对求神问卦很感好奇，特别喜欢算命，一直想搞明白自己的命运，但又不甘愿被命运束缚。

## 一段命理师的对话让她寻找宝书

二零零二年的某一天，琼花无意间在电视上看到一个节目，主持人问：“你觉得你的算命准确性有多高？”琼花一听就精神起来了，竖起耳朵仔细听，“我自认我的算命命中率有百分之九十八。”主持人又问：“你算命这么厉害，怎么现在不算了呢？”那人就说：“以前我认为知命可以改命，但是后来我看了一本书，才发现人的命运是不可能改变的，除非照那本书去做。”

就这段对话吸引了琼花的好奇，心想：那是什么书，居然可以改变人的命运？节目中最后出现一本书，上面写着《转法轮》三个字，听主持人介绍，方知原来是法轮功的书。

隔天琼花迫不及待到书店把这本书买回家，翻阅了三分之一后，琼花内心顿然明白，“原来这就是我要找的，他把我所有的疑问都解开了。”两天内把整本书看完，她受到极大震撼，感觉以前对人生、对世界、对未来所有一切迷惑不解的地方，刹那间全部得到了解答，就这样，琼花走上了修炼法轮大法之路。

## 数十年失眠、低血压 不药而愈

琼花从小体弱多病，两个很大的宿疾总是医治不好，一个是困扰三十多年的失眠症，从上高中因功课重，烦恼增多，就开始失眠，过程中吃过安眠药、看过中医，但都没有效果；另一个就是低血压，常常低于90-60mmHg，感觉全身无力、呼吸困难，且常会没预警的血压下降很多，几近休克，吃什么药都没有效。有一次在学校发作，后被送中医医院，医生竟找不到她的脉，吃惊的说：“这个人没有脉了！”

为了医治这两个宿疾，琼花全台湾走遍，什么中医、西医、小道偏方等等都试过，就是查不出病因也治不好，反弄的心灰意冷、身心俱疲。身为国中教师的琼花说：“那时候教书上课很痛苦，没睡好又血压低，有时候还需学生来办公室扶我去教室坐着上课，有时候一发作起来也没办法上课，吃很多补品硬撑，很痛苦。”

但开始修炼法轮功后，奇迹出现了，这两个最大的毛病很快就得到改善了，琼花说：“一炼完功回家躺下来就睡着了，睡眠质量大大提升。血压也不知不觉恢复



正常、稳定了，身心变化很大。”

## 感谢师父再造生命之恩

经年累月受命运折磨，琼花总想寻找解脱之道，因此一直徘徊于各种宗教信仰之中，诸凡禅、净、密、道教、天主教、基督教、民间小庙等都接触过，道场一个换一个，始终找不到她要的。琼花说：“学习《转法轮》后才知道我那是杂修，永远在门外绕圈圈，当我读到这本宝书后，内心终于清楚这是我一生寻寻觅觅要找的修炼法门。”

修炼前，琼花对很多事情常想不开又放不下，尤其看到很多社会暴力新闻，比如说有人走在路上，只因望人一眼就被砍了之类的事，都会让她内心有种莫名的不安与恐慌，怕自己或家人哪天也遇到这种不幸，整天担心受怕，因此假日常会开车上山下山去各个庙求神问卜，大庙、小庙都去，连坟墓旁边的小庙也去求。那时候她身体每天都沉重，脸色越来越发黑，黑到连邻近美容院老板都看不过去，要她找医学美容治疗，但花钱治疗后，皮肤依然没有改善。

学了《转法轮》之后，琼花才知道凡事都不是偶然的，一切自有其因果关系，知道这个法理之后，就不再随时担心受怕，不再杞人忧天的烦恼忧愁了。修炼后她也明白，到处求神问卦，易招惹不好灵体，难怪皮肤会越来越黑。炼功后她皮肤改善很多，“黑”就慢慢褪掉了。

琼花说：“大法开启我正确的知见，若我没有修炼大法，后果真是不堪设想。”

在丁酉年世界法轮大法日，琼花以最诚挚的心跟师父拜谢：“感谢师父的救度之恩，感谢师父再造生命之恩！”

## 愿人好 你才好

文 / 舒醒



以前妈妈总对我说“愿人好你才好”，那时的我理解不了这句老话的真正含义，总以为它是妈妈为了教导我不去怨恨别人特意说来宽慰我的话。后来走入了修炼，接触到了很多超越于常人间的高深知识（法理），才明白了这些古训、老话的背后其实都有着被我们遗忘了的深层含义。

现代西方的科学家已经证实了：人的思想也是一种物质存在。就是说当人发出一种思维时，会对应产生一种物质或能量，这种物质或能量就会表现到现实生活中来，对他人或当下的事态产生影响。这个理论正好印证了修炼界所说的“相由心生”和“好坏出自一念”之理。那么当我们怨恨别人、对别人产生不好的想法时，这种负面思维带来的物质就会扔向存在于另外空间中被我们怨恨之人的身体空间场。虽然这些由我们的负面思想产生的不好物质他人看不见，但他人却能实在的感受到，于是在这些消极物质的作用下人是不会感觉舒服的，所以就会影响到人的情绪、行为，那么他人对我们的态度就会变得更加恶劣。

这就是为什么当我们对一个人生出恶念，看其不顺眼时，那个人的表现就真的处处与我们作对；反之，若对一个人生出善念，没有不好的想法时，那个人对我们的态度也是十分友善的。所以，老话所说的“愿人好你才好”可不是现代有些肤浅的人认为的唯心主义，人的观念可是实实在在的物质存在，只是我们看不见罢了。即使看不见，我们却可以感受到它的作用和力量，所以不能盲目的排斥它。正如空气一样，用肉眼啥都看不见，但空气对人的作用却非同一般。

而且，如果一个人老是不希望别人好，遇到什么事情都睚眦必报、与人争斗，最终的结局就是害人终害己。就像一个故事中说的：一匹马老是怨恨野猪来和它争同一片草地上的草吃，就去恳求猎人帮它报仇。最后猎人如它所愿帮它除掉了眼中钉，但猎人同时也给它套上缰绳、每天骑它。于是，马在报复了野猪之后自己也失去了自由。这便是不愿人好，自己也要遭殃。

宇宙是由真、善、忍特性构成的，法轮大法教导人们向善、做好人，提倡真、善、忍。那么其实一个人做好人、处处为别人好，不光是他人受益、社会受益，自己本身也会受益。所以，法轮大法的洪传对人来讲真是一大幸事。可是，在中国大陆这么好的功法却遭到打压，很多公检法官员成了邪恶的帮凶，助纣为虐的迫害法轮功学员，但很多最终遭到了报应，薄熙来、徐才厚、令计划等就是典型的例子；也有正义善良的人们，不畏强权，暗中帮助法轮功学员，因此得到好报，升官、发财、好病的也不少。这就是典型的“愿人好你才好”呀！